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سی‌ان‌جی

#وحدت_مردم_مسئولان

 در این روزهای سخت جنگ که دشمن حملات وحشیانه خود 
را در اقصی نقاط کشور گسترانده است همدلی مردم و مسئولان 
ایران چالشی است که پیش روی دشمن قرار گرفته است 
موضوعی که نه با هیچ نقشه نظامی قابل مقابله است نه با هیچ 
سلاح جنگی از اتحاد و همبستگی ملت ایران و مسئولان نظام 
در عرصه سیاسی که بگذریم همدلی ها در حوزه اقتصادی و 
اجتماعی که وابسته به رزق مردم هست هم این روزها موضوعی 
است که باعث آرامش زندگی اجتماعی  مردم می شود . مسئولان 
کشور در این روزها حواسشان همه جوره به مردم و تامین نیازهای 
حیاتی آنها است و این اتفاق در حالی می افتد که دشمن تلاش 
می کند با تشدید تحریم ها و سخت کردن شرایط اقتصادی عرصه 
زندگی را بر مردم تنگ کند. پلیس برای این که در این جبهه هم 
پشت دشمن را به خاک بزند وارد عرصه شده است و با بازرسی از 
واحدهای صنفی و اقتصادی تلاش می کند که راه احتکار و امتناع 
از عرضه کالا ها را در شرایط موجود ببندد. کارآگاهان پلیس 
امنیت اقتصادی فراجا در گشت های مشترک با وزارت صمت، 
جهاد کشاورزی، اتاق اصناف و تعزیرات از انبارها ، مراکز عرضه کالا 
و پمپ بنزین ها سرکشی و بازدید می کنند. به گفته سردار حسین 
رحیمی رئیس پلیس امنیت اقتصادی فراجا با اجرای گشت 
های ویژه و مشترک نظارتی به صورت شبانه روزی در صورت 
وجود یا کمبود در صحنه اقدامات و هماهنگی های لازم برای 
رفع مشکل انجام می شود.  گفتنی است از 14 اسفند ماه جاری 
طرح سراسری مقابله با احتکار و امتناع از عرضه کالا آغاز شده و 
بازرسان با بازدید از واحدهای صنفی و انبارهای محل نگهداری 
کالا با هر گونه احتکار کالا ، امتناع از عدم عرضه ، گران فروشی و ... 
برخورد می کنند . سردار رحیمی گفته در شرایط موجود با تلاش 
دولتمردان و فعالان اقتصادی در حوزه اقتصادی شرایط مطلوبی 
را شاهد هستیم و فعالان اقتصادی این روزها به عنوان مجاهدان 
عرصه اقتصادی در شرایط فعلی با عملکرد خوب خود تا به امروز 
اجازه نداده اند که در بخش ها و عرصه های مختلف اقتصادی اعم 

از تولید، توزیع و عرضه خللی ایجاد شود.

جای بچه‌ها در خانه امن است
مساعدت بهزیستی و اقدام خانواده‌ها سبب شد تا ترکش جنگ به مددجویان اصابت نکند

محمد سرابی | روزنامه‌نگار | وقتی اولین 

بمباران تهران شروع شد، خانواده‌‌ها به گزارش
دنبال فرزندانشان تا پشت درمراکز 
نگهداری معلولان ذهنی آمدند. مراکز هم آماده 
تحویل دادن بودند زیرا بهزیستی کمیته بحران را 
تشکیل داده و با تحویل مددجو‌ها به خانواده‌هایشان 
موافق بود. عده‌ای همان روز اول آمدند و عده‌ای 
روز‌های بعد رسیدند تا عزیزانشان را به خانه ببرند. 
مددجویان باقیمانده هم به مراکزی که امنیت بیشتری 
داشتند و از نقاط حساس دور بودند منتقل شدند. 
خیلی از مددجو‌ها این روز‌های جنگ را پیش 

خانواده‌هایشان می‌گذرانند. 

اغلب تصور می‌شود که آسایشگاه‌‌های درون بافت 
شهری در معرض خطر هستند اما با توجه به حمله 
رژیم صهیونیستی و آمریکا به شهر‌های کوچک و حاشیه 
تهران، برخی از مراکز نگهداری مددجویان در این نقاط 

حومه شهر هم تصمیم به کاهش تعداد مددجویان یا 
جابه‌جایی آن‌ها گرفتند. عصر روز 12 اسفند مرکز نگهداری 
زنان دارای بیماری‌های ذهنی در وردآورد، در اثر حمله 
هوایی دچار حادثه شد. تعدادی از شیشه‌‌ها شکست 

و در‌ها ازجای خود خارج شدند به همین دلیل بخشی از 
مددجویان این مرکز قدیمی جابه‌جا شدند. پس از آن بود 
که مرکز توانبخشی امام رضا در شهریار به دلیل نزدیک 
بودن به مراکز انتظامی اقدام به جابه‌‌جایی مددجویان به 

مرکز الوند در خادم آباد کرد و 28 تن از مددجویان نیز به 
خانواده‌‌های خود تحویل داده شدند. دیگر مراکز هم به 
تناسب موقعیت خود تصمیم‌هایی دراین‌باره گرفتند. در 

برخی استان‌ها نیز اقدامات مشابهی انجام شده است. 

حاشیه شهر هم 
چندان ایمن 
نیست

کمیته بحران

در جنگ 12 روزه هم تعدادی 
از مددجویان از مراکز نگهداری 
شبانه‌روزی به خانواده‌‌های 
زیستی )پدر و مادر( یا 
خانواده‌‌های جایگزین )اقوام( 
تحویل داده شدند. این بار در 
اولین روز حمله به تهران، کمیته 
بحران بهزیستی تشکیل شد و 
این موضوع را تصویب کرد اما 
به این دلیل که بیشتر مراکز 
نگهداری معلولان ذهنی در 
تهران به صورت غیر دولتی 
اداره می‌شوند، چند روزی طول 
کشید تا کار تخلیه مراکز شروع 
شود. علاوه بر معلولان ذهنی  
و حرکتی بخشی از سالمندان 
هم پس از شروع جنگ نزد 
خانواده‌هایشان بازگشتند. در 
بسیاری از مراکز نگهداری هم 
معلولان ذهنی و هم سالمندان 

نگهداری می‌شوند.

وقتی خبر حمله آمد
مرکز معلولان فردیس کرج در خیابان بیست متری نفت 
در شهرک وحدت قرار دارد. در شمال شهرک اندیشه 
و در محدوده استان البرز. وقتی آمریکا و اسراییل به 
شهرک وحدت حمله کردند این ساختمان لرزید و 
اگرچه فرونریخت اما شیشه‌‌ها خرد و میز و صندلی و 

تخت‌ها از جا کنده شدند.
 این مرکز 80 توان‌خواه معلول ذهنی داشت که همه 
کودک و نوجوان بودند. خبر حمله به فردیس کافی 
بود تا خانواده‌های مددجویان دنبال آن‌ها بیایند و در 
مدت چند روز ساختمان تخلیه شود. با خانواده یکی 
از مددجویان تماس می‌گیریم. مادر امیرحسین می‌ 
گوید:» گفتند فردیس را زدند. من بدون اینکه به کسی 
خبر بدهم رفتم جلوی مرکز و گفتم می‌خواهم پسرم 
را ببرم. همه جا شلوغ بود و آمبولانس‌ها آمده بودند. 
امیرحسین را آماده کردند و وسایلش را توی یک ساک 
گذاشتند. جلوی در متوجه شدم هیچ راهی نیست که 

به خانه برویم. 
 امیرحسین به خاطر معلولیتی که دارد نمی‌تواند 
خودش به تنهایی راه برود. می‌خواستم اسنپ بگیرم ولی 
هیچ ماشینی قبول نمی‌کرد. مدتی طول کشید تا اینکه 
خانواده یکی دیگر از مددجو‌ها هم برای بردن او آمدند 
و ما را هم سوار کردند و به خانه رساندند.« در حمله به 
مرکز توانبخشی شهرک وحدت 3 نفر شهید و بیشتر از 
30 نفر مجروح شده‌اند. مادر امیر حسین می‌گوید:» 
ساختمان فردیس بیرون شهر تهران است. اگر اینجا 
امن نیست و ممکن است بمباران کنند پس کجا امن 
است.« او خیلی از پدر و مادرهای دیگر را می‌شناسد که 
بچه‌‌هایشان را تحویل گرفته‌اند اما از خانواده‌هایی هم 

می‌گوید که توان پرستاری از فرزند معلولشان 
را ندارند و در نتیجه مددجو به مراکز 

دیگر منتقل شده است. 

خانه مناسب پیدا کردیم
مرکز جامع توانبخشی امام علی در محله ازگل قرار گرفته است. 
اینجا ظرفیت نگهداری از 200 دختر معلول ذهنی را دارد اما به 
دلیل شرایط جنگی بیشتر آن‌ها به خانواده‌‌هایشان تحویل داده 

شدند یا به مراکز دیگر فرستاده شدند.
 مقابل در ورودی و زیر تابلوی آبی‌رنگ این مرکز، خانواده »دریا« 
سعی می‌کنند او را سوار خودرو کنند. دریا سن و سال زیادی 
ندارد و تقریبا نوجوان محسوب می‌شود اما در کنار معلولیت 
ذهنی، اضافه وزن شدید دارد که ناشی از شرایط جسمی و مصرف 
‌دارو‌ها است. تحرک او به همین دلیل محدودتر شده است.
 او را با صندلی چرخ‌دار تا کنار خودرو آورده‌اند. از پدر 
‌دریا سوال می‌کنیم که چرا همان روز‌های اول برای بردن 

او نیامده بود. 
پدر دریا می‌گوید:» خودمان می‌خواستیم از تهران برویم اما جایی 
برای رفتن نداشتیم. خانه ما نزدیک ساختمان‌های نظامی است 
ونمی‌خواستم بچه‌ام را آنجا ببرم چون امنیتش از اینجا کمتر بود. 
دنبال جایی در شهرستان می‌گشتیم اما وضعیت دریا هم طوری 
نیست که بتوانیم همراه او به خانه اقوام برویم. بالاخره خانه‌ای 
را پیدا کردیم که مناسب نگهداری از دریا باشد و آمدیم که او را 

ببریم.« دریا چیزی از جنگ نمی‌داند و خوشحال 
‌است که خانواده‌اش را می‌بیند و سوار 

ماشین می‌شود. 

 مزدوران داخلی
 زیر ذره بین حافظان امنیت

عملیات پلیس و نهادهای 
اطلاعاتی برای شناسایی 
و دستگیری مزدوران 
و جاسوسان مرتبط با 
سرویس های جاسوسی 
بیگانه در کشور ادامه دارد 
و در تازه ترین اقدامات، 

تعدادی از این افراد در تهران، همدان و هرمزگان دستگیر شدند. 
به گزارش همشهری، معاون روابط عمومی و تبلیغات سپاه 
انصارالحسین همدان از دستگیری هشت نفر از عناصر خائن 
و مرتبط با سرویس‌های جاسوسی بیگانه در این استان خبر 
داد و گفت: با اشراف کامل اطلاعاتی و تلاش‌های شبانه‌روزی 
سربازان گمنام امام زمان )عج(، یک شبکه سازمان‌یافته از 
عناصر خائن و وطن‌فروش، شامل عوامل رسانه‌ای، مرتبطین 
با رژیم صهیونیستی و برخی گروه‌های معاند که در راستای 
اجرای اهداف پلید سرویس‌های جاسوسی بیگانه فعالیت 
می‌کردند، شناسایی و هشت نفر از اعضای اصلی آن بازداشت 
شدند. سرهنگ یاسر عمرانی افزود: این افراد در پوشش‌های 
مختلف اقدام به جمع‌آوری و ارسال تصاویر و اطلاعات از مراکز 
نظامی و انتظامی، شناسایی اماکن هدف دشمن و انجام اقدامات 
خرابکارانه می‌کردند که در جریان این عملیات، تعدادی سلاح 

گرم و مقادیری مهمات نیز از این عناصر کشف و ضبط شد.
وی با قدردانی از همکاری مردم گفت: از مردم عزیز درخواست 
می‌شود هرگونه موارد مشکوک و گزارشات امنیتی خود را از 
طریق شماره‌های ۱۱۰، ۱۱۳ و ۱۱۴ به نیرو‌های انتظامی و 
امنیتی اطلاع دهند تا در حفظ امنیت و اقتدار میهن اسلامی 

نقش‌آفرین باشند.
در همین حال رئیس پلیس امنیت اقتصادی هرمزگان از کشف 
۵۴ دستگاه استارلینک و تجهیزات آن در هرمزگان خبر داد و 
گفت: این دستگاه‌ها با رصد اطلاعاتی و پشتیبانی سربازان 
گمنام امام زمان )عج( و اقدام ضربتی فرماندهی انتظامی 
استان در یکی از شهرستان‌ها کشف شد و در این رابطه ۲ 
متهم دستگیر و ۲ دستگاه خودرو نیز توقیف شد. در تهران نیز 
خبرگزاری تسنیم از دستگیری حامد شیبانی راد از حامیان 
پهلوی خبر داد که به اعضای گروهکش گفته بود: هزاران نیروی 
ریزشی در ایران منتظر اقدام شما هستند. سربازان گمنام امام 
زمان)عج( در وزارت اطلاعات این تروریست‌ها را پیش از هر 

اقدامی در تهران شناسایی و بازداشت کردند.

اینفوگرافیک

425 زن و کودک در میان شهدا 
وزارت بهداشت در تازه ترین اطلاع رسانی درباره آمار شهدای 
زن و کودک اعلام کرد که ۲۰۲ کودک و ۲۲۳ زن در حملات 
اخیر به شهادت رسیدند. در این داده نما به بررسی آمار شهدا، 
مجروحان و اقدامات وزارت بهداشت در این روزها پرداخته ایم. 

گروه حوادث| اواسط 

اسفندماه حمله شبانه دشمن گزارش
به مخازن نفت تهران در 
شهران، سوهانک و شهرری، شعله هایی 
هولناک از آتش را پدیدار کرد که همراه با دود 
غلیظ مناطق مختلف پایتخت را در بر گرفت. اما 
جانفشانی و فداکاری صدها آتش نشان از 
ایستگاه های مختلف باعث شد که این حریق 
در کمترین زمان ممکن مهار و از وسعت آن و 
آسیب رسیدن به مناطق مسکونی جلوگیری 
شود. در این میان عملیات آتش‌‌نشانان در 
منطقه شهران مهمترین عملیات آن شب بود 
که با تلاش نفسگیر دلاورمردان آتش‌نشانان با 

موفقیت پایان یافت. 

به گزارش همشهری، سید جلال ملکی، 
سخنگوی آتش نشانی تهران درباره این 
عملیات می گوید: آن شب همزمان سه مورد 
از مخازن نفتی تهران مورد اصابت قرار گرفت. 
مخازن نفتی در مناطق شهران، سوهانک و 
منطقه ری که به عنوان سه مخزن محل 
نگهداری مواد نفتی از آنها استفاده می شد. 

وی ادامه می دهد: نخستین حمله به مخازن 
منطقه ری صورت گرفت که با تیم های آتش 
نشانی راهی آنجا شدیم. در این منطقه در 
حال اطفای حریق بودیم که خبر اصابت 
موشک به مخازن نفت شهران اعلام شد. 
تعدادی از همکاران ما که در آن محدوده 
حضور داشتند مشغول عملیات شدند و 
بخش دیگری از آتش نشانان نیز راهی آنجا 

شدند. 
ملکی با اشاره به تفاوت آتش سوزی شهران 
و دو نقطه دیگر توضیح می دهد: شهران به 
دلیل اینکه در بالا دست قرار گرفته و شیب 
رو به پایین دارد، با دو منطقه دیگر متفاوت 
بود. در گذشته هم دو سه بار حوادثی برای 
تانکرهای حامل مواد نفتی در این منطقه 
به دلیل شیب زیاد آن رخ داده بود که در آنها 
تانکرها واژگون شده بودند و آتش سوزی‌های 
مختصری ایجاد شده بود. به خاطر شیبی که 

منطقه دارد، مایعات نفتی جاری می شد و 
داخل جوی ها و کانال های شهری می رفت 
و به همین صورت وقتی که آتش می گرفت، 

آتش در این مسیرها جاری می شد. 
شاید همین تجربه قبلی بود که کمک 
زیادی به آتش نشانان برای مهار آتش 
سوزی شهران کرد. ملکی می گوید: مخازن 
نفت شهران در جنگ 12روزه هم مورد 
اصابت موشک قرار گرفت و دچار آتش 
سوزی شد و تجربه خوب همکاران ما که در 
آن حادثه نیز حضور داشتند، به کارمان آمد 
و بلافاصله گروه‌ها در بالا مشغول عملیات 

اطفا و مهار شعله‌های سرکش و آتش شدند 
و چندین ایستگاه دیگر هم راهی پایین 

دست شدند. 
به گفته سخنگوی آتش نشانی تهران، 
آتش‌نشانان هر ایستگاه به دو یا سه تیم 
تقسیم شدند و بالغ بر ۱۵ تیم در نقاط مختلف 
در پایین دست و حتی در کناره رودخانه کن 
مستقر شدند تا مایعاتی که شعله ور بودند به 
داخل رودخانه سرریز نکنند و باعث آلودگی و 
گسترش آتش نشود. چرا که وقتی شعله‌های 
جاری و در حال حرکت در داخل جوی‌ها با 
موانعی برخورد می کرد، مثلا چوب یا زباله سد 

راهش می‌شد، این مایعات شعله ور بالا می زد 
و روی زمین جاری می‌شد و از آنجا که در کنار 
این جوی‌ها خودروهای شهروندان پارک 
شده بود و درختان و مغازه‌ها و خانه‌های مردم 
قرار داشت، شعله ها می‌توانست به راحتی به 
آنها خسارت بزند و افراد را در معرض خطر 

قرار دهد. 

مهار قبل از گسترش 

همین تجربه گذشته آتش نشانان باعث شد 
که آنها عملیات موثری را برای مهار شعله‌های 
آتش که در جوی ها جاری بودند شکل دهند. 
ملکی توضیح می دهد: با چیدمان اصولی و 
جانمایی تیم‌های عملیاتی در پایین دست، 
مثلا در فواصل مختلف ۵۰ تا ۱۰۰ متر و در 
مسیرهای مختلف موفق شدیم قبل از اینکه 
آتش خیلی گسترده شود و قبل از اینکه به 
زیرگذر اتوبان همت در پایین دست برسد، 
آن را در تمامی جوی‌های شعله‌ور مهار کنیم 
که اگر این تمهیدات اندیشیده نمی‌شد و 
این پیش‌بینی‌ها صورت نمی‌گرفت و آتش 
در خیابان‌ها جاری می‌شد، می‌توانست به 
بخش‌هایی از منطقه غرب تهران و همچنین 
به بسیاری از ساختمان‌ها و خودروها خسارت 
جدی وارد کند اما به لطف خدا و با تجربه 
خوب همکاران و همچنین با فرماندهی 
خوب و با مدیریت خوبی که صورت گرفت 
این اتفاق نیفتاد و آتش را در همان مرحله 

خاموش کردیم. 

حادثه ای که به خیر گذشت

به گفته سخنگوی آتش نشانی تهران، 
خوشبختانه در این حادثه ما مصدومی 
نداشتیم و آتشی هم که در قسمت سوهانک 
در انبارهای نفت سوهانک اتفاق افتاده بود به 
طور همزمان و با حضور آتش نشانان مهار شد 
و باید به شهروندان اطمینان بدهم که آتش 
نشانان مثل همیشه پای کار تهران هستند.

حریق ناشی از حمله دشمن به انبار نفت شهران چطور مهار شد؟

جزئیات شب آتشین پایتخت جزئیات شب آتشین پایتخت  اخبار کوتاه

پرونده شهادت دانش آموزان مینابی در مراجع بین المللی
رسیدگی به موضوع شهادت دانش‌آموزان مینابی در مراجع بین‌المللی از طریق مرجع ملی کنوانسیون 
حقوق کودک وزارت دادگستری در حال انجام است. به گفته رئیس کل دادگستری هرمزگان، کارگروه 

ویژه‌ای در حال پیگیری این موضوع است. 

فعالیت مرکز تعویض پلاک سیار پلیس 
مدیر عامل بنیاد تعاون فراجا از فعالیت مرکز تعویض پلاک سیار پلیس در تهران و سایر شهرها خبر داد. 
به گفته سردار ناظر در مراکز سیار تمامی مراحل کارشناسی و کنترل فنی خودرو، بررسی اسناد و ثبت 

نهایی در سامانه شماره گذاری پلیس انجام می شود.
بین‌الملل

تعویض پلاک

250 ماموریت نفسگیر 
در دو هفته گذشته و با آغاز جنگ تحمیلی، آتش نشانان تهران روزهای بسیار 
سختی را پشت سر گذاشتند. سید جلال ملکی می گوید: ما در این مدت با بیش از 
۲۵۰ مورد حادثه کوچک و بزرگ روبه رو بودیم که آتش نشانان به محل حادثه اعزام 
شدند اما نکته مهم این است که این جنگ با جنگ 12روزه تفاوت‌هایی داشته است. در جنگ قبلی خیلی 
از مکان هایی که مورد اصابت قرار می‌گرفت، معمولا یک تک ساختمان بود و موارد معدودی بود که چندین 
ساختمان درگیر بشوند اما در این جنگ به خاطر گستردگی و شدت حملات، از بین ۲۵۰ مورد حادثه، 
خیلی از آنها ماموریت هایی بود که چندین ساختمان را درگیر کرده بود. مثلا در چندین ماموریت، 
زمانی که ما برای یک حادثه می رفتیم متوجه می شدیم که این حادثه چند ساختمان را درگیر کرده 
است. در این شرایط باید در هر ساختمان یک اکیپ مشغول عملیات می شدند و اگر بخواهیم 

ماموریت ها را با تعداد ساختمان ها محاسبه کنیم، این ماموریت ها  صدها مورد می شود. 

سالمند پرخطر و آسیب‌پذیر 13,523مکث
در استان تهران شناسایی 

شده‌اند.

مادر در کشور خدمات مراقبت 150,000
بارداری و مراقبت‌های پس از 

زایمان دریافت کرده‌اند. 

مرکز بهداشتی، خدمات 153
مراقبتی به مادران، نوزادان و 

سالمندان آسیب دیدند.

از شهدا زن هستند. از شهدا، کودک هستند. 

 202
نفر 

 223
نفر 

از بانوان شهید، مادر 
باردار بودند. 

از کودکان شهید زیر 
پنج ساله هستند. 

 3
نفر 

 12
نفر 

زیر دو سال مصدوم 
شده‌اند.

سالمند خدمات مراقبتی 
دریافت کرده‌اند. 

 41
کودک  

 70
هزار 

۳۰ هزار نوزاد و ۳۰ هزار کودک زیر پنج سال تحت 
مراقبت‌های بهداشتی قرار گرفته‌اند. 


